

## Alro si-a adâncit pierderea la noua luni, afacerile au crescut cu 19%

**Grupul Alro, unul dintre cei mai mari producatori de aluminiu integrati pe verticala din Europa, a înregistrat în primele noua luni o cifra de afaceri de 2,9 miliarde lei, în crestere cu 19% fata de aceeasi perioada a anului trecut, si o pierdere neta de 110 milioane lei, fata de 25 milioane lei în acelasi interval din 2021, conform unui comunicat remis, luni, Bursei de Valori Bucuresti.**

În primele noua luni din 2021, Grupul Alro a raportat o cifra de afaceri de 2,5 miliarde lei.

Conform raportului, Grupul Alro a înregistrat o tendinta de scadere în al treilea trimestru fata de acelasi interval din 2021, "în concordanta cu cotatiile mai scazute ale pretului aluminiului si scaderea cererii de aluminiu, încorporând, în acelasi timp, reducerea anumitor activitati de productie din cadrul Grupului (aluminiu electrolitic si alumina) într-un mediu economic dificil".

Totodata, Grupul Alro a înregistrat o pierdere neta de 110 milioane lei în primele noua luni, comparativ cu o pierdere neta de 25 milioane lei în acelasi interval din 2021, "fara a include impactul noii masuri de compensare a emisiilor indirecte încorporate în pretul energiei, întrucât Ordonanta de Urgenta a fost publicata în octombrie 2022, în timp ce rezultatul operational (EBIT) a ramas pozitiv la 100 milioane lei în T1-T3 2022, în scadere de la 164 milioane lei în T1-T3 2021".

"Anul 2022 a adus provocarile cu care se confrunta industria noastra la un nou nivel de stres, cu razboiul mai aproape de granitele noastre ca niciodata, cu cresterea preturilor la energia electrica si deficitul de aprovizionare, scaderea cererii si o uriasa volatilitate a pietei. În acest context dificil, a trebuit sa luam masuri drastice pentru a ne reinventa si adapta modelul nostru de afaceri la acest context fara precedent. Și astfel, pentru a ne mentine afacerea si pozitia în industria internationala a aluminiului, am întrerupt temporar modelul de integrare pe verticala, dar considerând în continuare ca, pe termen lung, aceasta strategie ramâne un avantaj competitiv", a declarat Marian Nastase, presedintele Consiliului de Administratie de la Alro.

Potrivit comunicatului, grupul a beneficiat de cresterea cererii de placi, în principal pentru industria aeronautica si a produselor extrudate, si în prima parte a anului de cotatii LME mai mari, aratând, din nou, rezultatele pozitive ale strategiei sale de dezvoltare axate pe investitiile în tehnologie destinate productiei de produse din aluminiu sofisticate si cu valoare adaugata foarte mare.

Reprezentantii Grupului sustin ca, în pofida acestor vremuri foarte dificile, Alro si-a continuat programul de investitii care vizeaza reducerea dependentei de energie prin cresterea cantitatii de metal produs din deseuri de aluminiu si îmbunatatirea consumurilor de energie. Bugetul Alro pentru anul 2022 este de 23 milioane dolari.

"Acelasi model de afaceri este aplicat si de filialele Alro, Vimetco Extrusion punând în functiune o noua linie automata de extrudare de ultima generatie, în septembrie 2022, în urma unei investitii de 10 milioane euro. Aceasta linie va permite Vimetco Extrusion sa atinga o capacitate de productie de peste 35.000 de tone pâna la sfârșitul anului 2022 (o crestere cu aproximativ 11.000 de tone)", mai arata raportul.

Pe de alta parte, cresterea preturilor la energie a continuat sa afecteze costurile de productie si a fortat Grupul sa ia masuri fara precedent în perioada curenta de raportare. Daca anul a început cu suspendarea temporara a trei din cinci hale de electroliza, în august 2022, Grupul a fost nevoit sa suspende productia de alumina de la Alum Tulcea.

"Ca urmare a tuturor acestor masuri, Grupul a reusit sa-si mentina un EBIT pozitiv, la 100 de milioane lei, desi mai mic fata de T1-T3 2021, când fost 164 milioane lei. Cu toate acestea, desfasurarea unei afaceri sustenabile

ramâne o prioritate de top pentru Grup, chiar și în aceste vremuri dificile. Astfel, investițiile majore realizate de Grup în această perioadă au fost pentru extinderea capacității de reciclare până la 100.000 tone pe an cu finalizare până la mijlocul anului viitor, pe lângă investițiile în procesele tehnologice", se mai precizează în raport.